

ПОСЛАНИЦИ ОПОЗИЦИЈЕ ПОДНИЈЕЛИ 31 АМАНДМАН НА ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О СТЕЧАЈУ

Траже да радници имају право на одмор

■ Група самосталних посланика тражила је да радници у стечају имају права по основу Закона о раду, односно да имају право на одмор. То су предложили због радника КАП-а који од јула 2013. године нијесу искористили то право

■ СНП тражио да се казне за наношење штете у стечајном поступку стечајној маси повећају са предвиђених пет хиљада и до 50.000 еура

На предлог измјена и допуна Закона о стечају посланици из три партије поднјели су укупно 31 амандман. Највише су поднјели посланици СНП-а, чак 26.

Оно што је заједничко у амандманима СНП-а, СДП-а и клуба самосталних посланика је члан 16. Њиме се предлаже да захтјев за накнаду штете за старијева у року од једне године од дана настанка штете, док је у важећем закону тај рок три године. Сва три клуба су тражила брисање тог члана, односно тражили су да остане рок од три године.

Предложеним рјешењем скраћује се рок у коме застаријева захтјев за надокнаду штете. То није прихватљиво, имајући у виду да се ради и о штетама које могу настати намјерно или крајњом непажњом, као и пропустима стечајног управника или других органа – навео је у образложењу **Изет Бралић** (СДП).

Он је тражио и брисање члана 4, којим је предложено да само учесници у стечајном поступку, који имају правни интерес, имају право на благовремени увид у податке у вези са спровођењем поступка. Исти амандман има и СНП.

Постојећим рјешењем је прописано да сви учесници у стечајном поступку имају право благовременог увида у податке. Стечај привредних субјеката, посебно већих представља интерес цијелог друштва и због тога је потребна што већа транспарентност – казао је Бралић.

Група самосталних посланика је амандманом тражила измјену члана 30, како би се висина зараде и друга права по основу радног ангажовања лица утврђивала у складу са законом којим се уређују права из рада и



Пензионери КАП-а свакодневно протестују

Продаја на основу мишљења

Самостални посланици су тражили и брисање члана 53, којим се предлаже да се стечајно лице може продати као правно лице по прибављеном мишљењу одбора повјерљиваца.

– Таквим предложеним рјешењем Влада значајно слаби позицију одбора повјерљиваца који по сада важећем рјешењу дају сагласност на продају стечајног дужника као правног лица. Предложено рјешење да се даје мишљење уместо сагласности не би било у интересу повјерљиваца – навели су у образложењу.

по основу рада.

– Амандманом прецизирамо да се прва из рада и по основу рада запослених за вријеме стечаја остварују у складу са Законом о раду. Ово је неопходно учинити, јер пракса показује да стечајне управе у највећем броју случајева тако не поступају, односно запосленима ускраћују права из рада и по основу рада – навели су самостални посланици.

На непоштовање права радника у стечају, како су навели, указала им је Унија слободних синдиката. Из Уније су тада на-

вели примјер радника КАП-а који три године од увођења стечаја у предузеће нијесу имали годишњи одмор. Велики број радника у производњи ради у нехуманим условима, а од јула 2013. године нијесу имали одмор, јер је стечајна управа, а касније и Унипром, наводио да на то немају право према Закону о стечају. Министарство рада је у овом случају дало мишљење да радници имају право на одмор, али да не може ништа учинити тим поводом.

СНП је амандманима тражио веће казне уколико заступници

стечајних дужника или друга лица врше радње ради општења стечајне масе. Према садашњем рјешењу предвиђене су казне до пет хиљада, а СНП је предложио да се то повећа и до 50 хиљада.

– Досадашње искуство стечајних поступака је показало како је уништена имовина бројних великих и успјешних предузећа, а изостала је било каква одговорност стечајних органа. Стога се у циљу превентивног дјеловања на даља спровођења стечајних поступака и очување стечајне масе, предлаже могућност изрицања казне одговорним лицима до 50 хиљада еура за радње којима се штети или шкоди стечајној маси – навели су у образложењу посланици СНП-а.

Амандманима су тражили да стечајни управници буду економске или правне струке.

Радна тијела Скупштине и пленум ће се изјаснити о амандманима наредне седмице.

Д.М.

Завршено суђење „Тошчелику“ због отказа групе радника



Отпуштени радници

Жељезарце да врате на посао

Компанија „Тошчелик Никшић“ на посао треба да врати десет радника које су отпустили маја прошле године, пресудио је јуче никшићки Основни суд којем су отпуштени жељезарци лани предали тужбу против фабрике. Турски инвеститори, који су средином 2012. године купили имовину бивше Жељезаре из стечаја, отпустили су у мају дванаест радника, групу која је чинила једну тзв. бригаду на производњи у погону Челичане, тврдећи да су, наводно, одбили да раде. Од њих дванаест двојица радника су остварила пензије, а поништење отказа судом је затражило преосталих десет жељезараца. **Љубомир Голубовић**, један од отпуштених радника, казао је да су их адвокати обавијестили о пресуди, која их радује, али чије извршење се неће десити у скороје вријеме.

– Компанија има право жалбе, али смо током поступка, како је и пресуђено, доказали да смо отпуштени без разлога, па се надамо да ће и остале судске instance то потврдити, рекао је Голубовић.

Од њих десет петорица су у „Тошчелику“ били запослени на неодређено, а остали су имали уговоре о раду који су им, како је пресуђе-

но, раскинути прије времена. Металурзи су преко свог адвокатског тима, који им је бесплатно обезбједио Грађански покрет УРА, од суда затражили привремену мјеру коју је судија **Сава Никић** прихватила. „Тошчелику“ је наложено, а фирма је то и испоштовала, да током поступка за пет сталних радника сваког мјесеца исплаћује зараду. Голубовић наглашава да су њихове породице тиме спасене.

– Захвални смо суду који је правилно цијенио сва оно што смо причали, као и адвокатима **Тијани Живковић** и **Николи Терзићу** који су нам помогли да дођемо до правде. Остаје нам да чекамо повратак у фабрику, да наставимо са радом, казао је Голубовић.

Од помнуте групе радника, испричало је неколико свједока током поступка, управа је тражила да наставе са послом и након завршене треће смјене, а иначе су константно радили од септембра 2014. године. Сталне захтјеве за продужење радног времена, жељезарци су одбили а дисциплинским поступком, који је завршен за кратко вријеме „утврђена је озбиљна повреда радне обавезе“ из које су проистекли откази.

Б.Б.

ИНСТИТУТ АЛТЕРНАТИВА НЕЗАДОВОЉАН ПОСТУПАЊЕМ ЗАШТИТНИКА ДРЖАВЕ

Крију документа од јавности

Из Института алтернатива тврде да ни након више покушаја нијесу успјели да дођу до основних информација о раду Заштитника имовинско-правних интереса Црне Горе у последњих шест година.

– Користећи се погрешним тумачењем Закона о слободном приступу информацијама, ова институција ускраћује јавност за информације о свом раду. Институт Алтернатива је захтјевом за слободан приступ тражио сва правна мишљења које је Заштитник издао у периоду од 2010. до данас. Тражена правна мишљења односе се на закључења уговора и мишљења о другим имовинско-правним питањима, а које је Заштитник, по слову Закона о државној имовини, дужан да да на захтјев органа чија имовинска права и интересе заступа –

навала је **Александра Вавић** испред Института алтернатива.

Она је појаснила да су документа Заштитника скривена од јавности на начин што им је тражено да наведу ознаке докумената, која нијесу објављена. Вавић је најавила да ће уложити жалбу на такво рјешење.

– Како лоше законско рјешење Закона о државној имовини не одређује рок за сачињавање годишњег извјештаја о раду овог органа, још нисмо у могућности да видимо шта је то Заштитник радио током претходне године – навела је Вавић уз апел заштитнику да о резултатима свог рада ажурно обавјештава јавност, да тражена правна мишљења учини доступним и да улогу у заштити буџета испуњава на проактивнији начин. Ј.В.

НИКШИЋКОЈ КОМПАНИЈИ УНО

Злато за квалитет

Током истраживања које је у Црној Гори спровела швајцарска компанија „Икертнас“ највише гласова за квалитет, када је у питању ланац трговина обућом, грађани су дали компанији „УНО-НК“, која је добитник „Qudal“ златне медаље.

Како је наведено у саопштењу те компаније, истраживање је урађено на узорку од 1,2 хиљаде интернет испитаника,

искључиво грађана Црне Горе.

– Највећи број испитаника у анкети одговорио је да Уно-НК има највиши ниво квалитета на црногорском тржишту. Захваљујући томе, Уно-НК има право да носи престижан статус Бр. 1 у квалитету и златну медаљу „Qudal“ – са максималних пет звјездица за квалитет у категорији „ланац трговина обућом“, наводе из те компаније. Л.Н.

У ПРОЈЕКТУ ХИЉАДУ ПЛУС

Дефинисати рок

Инвеститори у пројекту Хиљаду плус станова морају у предговорима назначити рок изградње објекта који је дефинисан понудом, саопштено је након састанка Министарства одрживог развоја и туризма са представницима грађевинских компанија и комерцијалних банака које учествују у том пројекту.

Како је саопштено из министарства, тема састанка била је анализа приговора добитника ваучера, предлагање рјешења и доношење заједничких закључака, у циљу брже и ефикасније реализације пројекта.

– Закључено је да рок отплате кредита може бити краћи од 20 година, али само уколико мјесечни ануитет не прелази износ од 40 одсто укупних нето мјесечних прихода корисника – наведено је у саопштењу у ком стоји и да корисници нијесу дужни да

плаћају обавезно учешће од пет одсто износа кредита у тренутку склапања предговора.

Плаћање се, како су навели, може извршити након одобравања кредита од банке, јер може да се појави разлика између прелиминарне и стварне кредитне способности корисника. Инвеститори, који су током процедуре уговарања и склапања предговора задржали оригинал ваучере корисника, обавезни су да их доставе банци код које клијент подноси захтјев за кредит, као и да у предговорима прецизно назначе стамбену јединицу која је предмет купопродаје. Такође, предговорима је неопходно дефинисати да ће се, када се објекат изгради, утврдити коначан износ цијене, на основу стварне површине уписане у катастар непокретности. Ј.В.

КУРСНА ЛИСТА

Референтни курс Еура

Аустралијски долар	AUD	1,52120
Канадски долар	CAD	1,45300
Јапански јен	JPY	116,65000
Швајцарски франак	CHF	1,08120
Британска фунта	GBP	0,79033
Амерички долар	USD	1,11740

Курсеви из ове листе примјењују се од 00 часова 17.06.2016.